

Πρόγραμμα K-Cluster στο ξύλο στη Δυτική Μακεδονία

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας στην προσπάθεια της να προωθήσει την τεχνολογική ανάπτυξη στον κλάδο του ξύλου συνεργάζεται με την Αναπτυξιακή Εταιρεία Γρεβενών και με το Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου στα πλαίσια του Περιφερειακού Προγράμματος Καινοτόμων Δράσεων. Στα πλαίσια της προσπάθειας αυτής υλοποιείται το ευρωπαϊκό πρόγραμμα K-Cluster καινοτόμων εφαρμογών στο ξύλο της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας με υπεύθυνο το Γενικό Γραμματέα Δυτικής Μακεδονίας, κύριο Λεούδη. Το πρόγραμμα αυτό ανέλαβε να υλοποιήσει η Αναπτυξιακή Εταιρεία Γρεβενών ΑΝ.Ν.ΓΡΕ.

Το πρόγραμμα χωρίζεται σε τρεις φάσεις. Κατά τη διάρκεια της πρώτης φάσης έγινε ενημέρωση 300 επιχειρήσεων του κλάδου με ενημερωτικά έντυπα και η αποστολή ενός ερωτηματολογίου στις απαντήσεις των οποίων, ταυτόχρονα με τις εντυπώσεις από την επίσκεψη των κυριοτέρων από αυτές, βασίστηκε και έγινε η συγγραφή μελέτης όπου απεικονίζεται η υφιστάμενη κατάσταση στον κλάδο του ξύλου στη Δυτική Μακεδονία.

Ταυτόχρονα εστάλει ένα έντυπο εκδήλωσης ενδιαφέροντος στις επιχειρήσεις και στα Επιμελητήρια, συλλόγους και κλαδικά όργανα με το οποίο θα μπορούσαν να δηλώσουν τη πρόθεσή τους να πάρουν μέρος στο πρόγραμμα αυτό. Από όλες τις επιχειρήσεις που εκδήλωσαν ενδιαφέρον επιλέχθηκαν κάποιες που πήραν μέρος στην επόμενη φάση.

Στη δεύτερη φάση αφού εντοπίστηκαν



Από την πρώτη μέρα της συνάντησης στα Γρεβενά ο κος Νταλός Γεώργιος (κέντρο) και ο κος Λεούδης (αριστερά) καλωσορίζουν τους επιχειρηματίες

τα προβλήματα των επιχειρήσεων έγιναν κύκλοι ενημερωτικών σεμιναρίων από εξειδικευμένο προσωπικό του Τμήματος Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου όπου διανεμήθηκαν ειδικά βοηθήματα που συντάχθηκαν για να συντελέσουν στη λύση των προβλημάτων που εντοπίστηκαν στον κλάδο της περιφέρειας αυτής. Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι πρώτες δύο φάσεις με μεγάλη επιτυχία. Στην τρίτη φάση, που έχει ήδη ξεκινήσει, γίνεται ενημέρωση - εκπαίδευση των στελεχών των επιχειρήσεων από ένα σύνολο επιστημόνων του κλάδου.

Έτσι στις 15-16-17 Απριλίου σε μια ξενοδοχειακή μονάδα στον ορεινό όγκο των Γρεβενών συγκεντρώθηκαν στελέχη από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις της Δυτικής Μακεδονίας ανάμεσα

στις οποίες ήταν η βιομηχανία Πίνδος Α.Ε μετά τη νέα έναρξη των εργασιών της, η επιχείρηση Γιώτας, η επιχείρηση Αληξανίδη, η επιχείρηση Ζιώγας που παρόλη την ολική καταστροφή λόγω πυρκαγιάς επανέρχεται στην ενεργό δράση, η επιχείρηση Χλιάπα και πολλές άλλες.

Σημαντικός είναι - και πρέπει να αναφερθεί - ο τρόπος υλοποίησης των συναντήσεων οι οποίες γίνονται κατά τη διάρκεια τριημέρων (Παρασκευή απόγευμα - Κυριακή μεσημέρι) με αποτέλεσμα όλοι οι συμμετέχοντες να έχουν την ευκαιρία πέραν των ωρών που θα γίνονται οι εισηγήσεις, να ανταλλάξουν απόψεις και προβληματισμούς κατά την διάρκεια του φαγητού και των διαλειμμάτων.

Ο τρόπος αυτός υλοποίησης έχει ήδη

χρησιμοποιηθεί και στα πλαίσια του προγράμματος INVENT στην περιφέρεια της Θεσσαλίας με πολύ μεγάλη επιτυχία. Ως εκπαιδευτές στο πρόγραμμα αυτό εκτός από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο Δρ. Γεώργιο Νταλό Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου παίρνουν μέρος και οι Δρ. Ιωάννης Κακαράς, Καθηγητής του Τμήματος, Δρ. Γεώργιος Μαντάνης Αν. Καθηγητής του Τμήματος, Δρ. Σωτήριος Καραστεργίου, Επίκουρος Καθηγητής του τμήματος, Δρ. Ιωάννης Παπαδόπουλος εξωτερικός συνεργάτης του τμήματος και άλλοι.

Πληροφορίες για το πρόγραμμα στο τηλέφωνο 24410 80032 αλλά και από τα τηλέφωνα της Αναπτυξιακής Εταιρείας Νομού Γρεβενών.



Οι εκπρόσωποι των δεκατεσσάρων επιχειρήσεων παρακολουθούν τις ομιλίες

ΟΝΟΜΑΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΠΗΡΑΝΕ ΜΕΡΟΣ ΣΤΗΝ 1η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ K-CLUSTER

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΑΛΗΧΑΝΙΔΗΣ Α.Ε	3° χλμ ΣΕΡΒΙΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ
ΒΙ.Ε.Κ.Κ.Ο Α.Ε	ΒΑΤΕΡΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
ΔΕΔΕΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	4° χλμ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΔΡΟΣΟΠΗΓΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΖΙΩΓΑΣ Ο.Ε	4° χλμ ΓΡΕΒΕΝΩΝ - ΠΟΡΟΥ
ΕΤΕΠΟΡΤ ΛΑΣΠΑ Α. & ΣΙΑ ΕΕ	1° χλμ ΣΕΡΒΙΩΝ ΚΡΑΝΙΔΙΩΝ
ΑΦΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ - Δ.ΚΟΥΣΙΔΗ Ο.Ε	ΑΛΩΝΑΚΙΑ ΚΟΖΑΝΗΣ
ΛΑΦΑΖΑΝΙΔΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ	14° χλμ ΚΟΖΑΝΗΣ - ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ, ΠΟΝΤΟΚΩΜΗ
ΜΠΑΛΙΑΜΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ	ΜΙΚΡΟ ΣΕΙΡΗΝΙ ΓΡΕΒΕΝΩΝ
ΜΠΑΛΙΑΜΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΜΙΚΡΟ ΣΕΙΡΗΝΙ ΓΡΕΒΕΝΩΝ
ΜΠΕΛΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΜΕΛΙΤΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΠΑΛΕΥΛ - ΑΦΟΙ ΠΑΛΤΣΟΓΛΟΥ Ο.Ε	ΝΕΑΠΟΛΗ ΚΟΖΑΝΗΣ
ΑΦΟΙ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗ	1° χλμ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ ΑΝΤΟΛΙΚΟΥ
ΧΛΙΑΠΑΣ ΑΕΒΕ ΞΥΛΟΥ	7° χλμ ΚΟΖΑΝΗΣ ΞΥΛΟΥ
ΠΙΝΔΟΣ Α.Ε	5° χλμ ΓΡΕΒΕΝΩΝ - ΜΑΥΡΑΝΑΙΟΙ